

# 传承红色基因 汲取奋进力量

## ——开阳县花梨镇清江村用好红色资源打造富美乡村

历史长河滚滚向前,时代角色催人奋进。

90年前,红军长征过贵阳打响的第一场战役发生在开阳县花梨镇洛旺河口,红军战士临危不惧、英勇战斗,在这里跨过清水江,留下了革命火种。

90年后,清水江畔的清江村儿女不忘初心,不断挖掘红色资源中蕴含的精神力量和发展动能,从中汲取奋进向上的力量,在这片红色的土地推进乡村振兴,打造富美乡村。

### 红色故事 代代相传

在历史的长河中,洛旺河口红军战斗遗址记载着红军长征途中的英勇事迹。中国工农红军曾经三次过境开阳,洛旺河口红军战斗遗址是红三军团长征进入贵州境内第一个抢渡江河的战斗地点,也是红军长征过贵阳打响的第一场战役。

1934年12月31日,中央红军第三军团在军团长彭德怀率领下,由瓮安县进入开阳县,向县境北端挺进,准备渡过乌江,进入黔北。

要渡过乌江,必先渡过支流清水江。洛旺河口位于清水江下游,是红军佯攻贵阳和北渡乌江进军遵义途中重要天险,历来为兵家必争之地。而在红军到开阳的半个月前,敌人就已派重兵把守,妄图凭借洛旺河天险阻挡红军前进。

面对敌人的重兵防守,先头部队红4师12团7连连夜赶到洛旺河口,在当地船工的帮助下,打撈被敌人沉入河底的船只,组织7连100多位指战员分批乘船悄悄渡河。1935年1月1日天刚亮,7连向驻守河边莲花山阵地的敌人发起进攻,红12团亦赶到对岸,以火力压制敌军。半小时后,7连快速打垮敌军,取得莲花山战斗胜利,控制了渡口。

洛旺河激战中,红军打败敌军一个营,打死打伤敌人200余人,但也有8名红军战士献出了宝贵的生命。

每每讲起这一场以少胜多的经典战役,清江村的红色讲解员唐志辉总是激情澎湃。从小听外公讲红色故事长大,后来在村里担任村干部,现在又成为红色讲解员,把红军激战洛旺河的故事讲给每一位游客听,让红色故事和长征精神代代相传。

同时,这个故事也被载入史册。《中国工农红军第一方面军长征记》中,张爱萍将军以“艾平”为笔名撰写《手榴弹打塌了一营敌人》一文,真实记录了红军激战洛旺河的经历。

1935年1月2日至4日,红三军团分



开阳县花梨镇洛旺河口红军战斗遗址附近的红军广场。

别从洛旺河口、龙坡渡口、水口渡口抢渡清水江。这是红军长征第一次经过贵阳地区。

### 不忘初心 服务群众

至今,红军激战洛旺河遗址处还留存着一口红军井。

当年,由于红军急行军,到达洛旺河口东岸时,许多战士带的干粮已吃完。为了不惊扰岸边贫苦百姓休息,红军战士用自带的铁铲在农田后面挖了一口井,供战士们取水饮用。

红军走后,这口水井几十年未干且常年清澈,无论是当地百姓、来往过客,都会在这里歇脚喝水。为纪念红军,当地群众称其为“红军井”。

红军井旁,当地政府打造了红军广场、红色文化墙、红军抢渡雕塑等,还新建了重走长征步道,吸引许多单位和团队前来开展党建活动。清江村村委会副主任余忠敏介绍,现在,红色旅游越来越火热,每年前来重温入党誓词、重走长征路的单位和团队有上万人次。

吃水不忘挖井人,当年,红军长征过洛旺河口“自挖水井不惊扰群众”的故事,已被当地党员干部提炼为应当传承和弘扬的“红军井精神”,即在红色历史中汲取力量、全心全意为人民服务。

战斗的烽烟虽已散去,但“红军井精神”却永远存留,化为当地最为宝贵的精神财富。

为发扬好“红军井精神”,清江村专

门组织德高望重的寨老、老教师、老干部、老党员、老退役军人成立“五老促和谐”调解委员会,带领村民大力建设文明乡村,同时,还创新探索积分制村规民约,不断提升全体村民共建共治共享的参与度和获得感。

### 汲取力量 推动振兴

随着贵州省实施“西电东送”战略标志性工程构皮滩水电站的封顶,洛旺河口处形成约30平方公里的开州湖,高原湖光山色蔚为壮观,天水一色的绝美风光吸引游人纷至沓来。

开州湖上游形成了很多天然瀑布,风光秀丽,生态优良,被很多人称为“小三峡”,吸引不少游客前来观光打卡,水上浆板也成为最受欢迎的娱乐项目。

这样的发展机遇自然不能错过。当前,清江村正在花梨镇的支持下,全力打造水上游乐基地。余忠敏说,水上游乐基地预计2025年3月1日开业,游客在清水河的浆板之旅,不仅是一次身体的锻炼,更是一次心灵的洗礼,能让游客在这片美丽的水域留下精彩瞬间。

水上旅游项目的兴起,源于水资源保护的持之以恒。构皮滩水库蓄水形成开州湖后,为实现可持续绿色发展,



遵义会议精神永放光芒



## 白云区举行迎新跑活动

本报讯 1月1日,白云区“云尚乐跑·激情飞扬”迎新跑活动在主场场白云区政府广场及分会场七彩湖公园、蓬莱仙界磨房小镇同时开跑,3000余名群众一起奔跑过元旦、迎新年。

此次白云区“云尚乐跑·激情飞扬”迎新跑活动由白云区政府主办,共有3条线路,赛程均在5公里以内,沿线经过白云区多个地标建筑及景区。其中,主场线路起点从白云区政府广场出发,经泉湖公园、西普陀寺、云楼,终点到达阳光草坪;分会场线路分别为七彩湖公

园——智能健身驿站——趣玩云集和蓬莱仙界磨房小镇——云尚风辞民俗——阿所大营。每条线路设置两个打卡点,参赛者在打卡点领取贴纸,可到终点兑换祈福香囊、白云IP定制徽章、钥匙扣等白云特色文创产品。

据了解,元旦春节期间,白云区还将举行“贵阳千灯之夜”2025年第三届蓬莱仙界·磨房小镇彩灯艺术节、“2024 爽爽贵阳”云城探奇冰雪烟花跨年季”等文旅活动,为市民游客带来丰富多彩的文化体验。(贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)

## 花溪公园电商年货节开市

本报讯 1月1日,花溪公园2025“金蛇狂舞”电商年货节鸣锣开市,该活动将持续至2月12日。

据了解,此次电商年货节由花溪文化旅游创新区管理委员会、花溪区商务投资促进局、花溪区文体广电旅游局主办。现场共有150余个摊位,设置有木兰花集、美食市集、水果市集、乡村振兴市集、儿童市集等,年货种类丰富,从传统的肉类熟食、瓜果蔬菜、米面粮油、

干果坚果、年画春联到富有地方特色的乡村振兴产品和非遗文创产品,应有尽有,能够满足不同消费者的需求。

同时,为了最大程度繁荣消费市场,电商年货节特别邀请1000位网络达人参与宣传推广,同时有10多位主播全天候进行现场直播带货,以线上直播的强大辐射力,为区域经济注入新的活力。(贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

## 2025“爽爽贵阳 秀美花溪”跨年音乐会唱响

本报讯 2024年12月31日,2025“爽爽贵阳 秀美花溪”跨年音乐会在花溪公园激情开唱。

当天下午五点半,“爽爽贵阳 秀美花溪”跨年音乐会准时开唱,《光辉岁月》《活着》《逆战》《小幸运》等经典歌曲搭配炫酷的灯光,让现场变成音乐的海洋,气氛欢快。随着夜幕降临,越来越多观众涌入现场,他们或随着音乐起舞,或跟着歌手合唱,在音乐的陪伴中表达新年祝福,许下新年愿望。

据介绍,“爽爽贵阳 秀美花溪”

跨年音乐会邀请4支乐队以及10多位实力歌手,倾情演唱80多首精彩歌曲,涵盖复古老歌、经典怀旧、未来摇滚等多元化音乐风格。在活动环节设置上,除精彩的舞台表演外,还有放飞跨年气球、零点倒计时等跨年仪式,让观众惊喜连连。

此次活动共吸引15万余人次观看演出,吸引音乐市集商户50余户、电商年货节商户150余户,主要销售新春好物、地方文创、特色小吃、土特产等品类,累计实现营收约35万元。(贵阳日报融媒体中心记者 李春明)

## 跨年大集激发消费活力

### ——观山湖区“乐购观山湖 跨年嘉年华”活动一瞥

2024年12月31日晚,观山湖区阿云朵“跨年大集”派对现场人声鼎沸,装置艺术、音乐表演、行为艺术以及各类美食摊位吸引了众多市民。

在阿云朵“跨年大集”上,各式各样的精美货物让人目不暇接,非遗文创、创意手作等特色货品与精酿啤酒、茶食等小吃饮品种类繁多,可以满足不同人群的味蕾和消费需求。

据自野yet+咖啡负责人竹竹介绍,当天晚上8点不到,店里的收入就已经达到3000多元,远超普通周末的收入。他表示,跨年夜的促销活动有力拉动了消费,让店铺在岁末年初之际迎来一波销售高峰。

华莱士(贵阳市场)城市经理杨胜兴则表示,这是华莱士在贵阳第一次尝试从门店走向集市,他对此次活动非常满意。“此次选择在阿云朵‘摆摊’,主要是为了进一步打响品牌,吸引更多消费者。现场的消费者很热情,这说明我们的选择没有错。”他说。

除了美食和购物,Nova Heart、董翀翰、我们不是好乐队、Jahwahzoo等表演团队的精彩演出,为跨年大集带来更丰富的文化元素,为市民“端”上了一场视听盛宴。

市民张一家四口对现场气氛赞叹不已。“现场的乐队演奏非常棒!还有一些元素我觉得很有意思,很有时代气息。”张张说。

“此次跨年大集主要以市集和快闪展览为输出形式,聚集了8家创意设计品牌、22家餐饮品牌和25家设计师品牌,共同为市民呈现了一场精彩的消费盛宴。”阿云朵总裁助理董浩说。

此外,为了回馈广大消费者,阿云朵以观山湖区“乐购观山湖 跨年嘉年华”活动为契机,开展“青春有礼”促销活动,以多种折扣优惠提升消费购物体验,进一步拉动现场消费热潮。

据统计,当天,阿云朵的客流量达到了5万余人次,总体销售额约80万元,其中商业部分的销售额突破50万元。

除了阿云朵外,观山湖区多地均举行了形式多样的跨年消费活动。观山湖区商务局相关负责人介绍,观山湖区还将继续深化各类促消费活动,为市民带来更多精彩的消费盛宴。同时,政府也将继续加大政策支持力度,推动消费市场的持续繁荣和发展,为观山湖区的经济社会发展注入新的活力和动力。

“‘商场+街区+家用电器+大宗商品’系列活动将持续至春节后。”观山湖区商务局相关负责人表示,观山湖区还将继续深化各类促消费活动,为市民带来更多精彩的消费盛宴。同时,政府也将继续加大政策支持力度,推动消费市场的持续繁荣和发展,为观山湖区的经济社会发展注入新的活力和动力。

“‘商场+街区+家用电器+大宗商品’系列活动将持续至春节后。”观山湖区商务局相关负责人表示,观山湖区还将继续深化各类促消费活动,为市民带来更多精彩的消费盛宴。同时,政府也将继续加大政策支持力度,推动消费市场的持续繁荣和发展,为观山湖区的经济社会发展注入新的活力和动力。

“‘商场+街区+家用电器+大宗商品’系列活动将持续至春节后。”观山湖区商务局相关负责人表示,观山湖区还将继续深化各类促消费活动,为市民带来更多精彩的消费盛宴。同时,政府也将继续加大政策支持力度,推动消费市场的持续繁荣和发展,为观山湖区的经济社会发展注入新的活力和动力。

“‘商场+街区+家用电器+大宗商品’系列活动将持续至春节后。”观山湖区商务局相关负责人表示,观山湖区还将继续深化各类促消费活动,为市民带来更多精彩的消费盛宴。同时,政府也将继续加大政策支持力度,推动消费市场的持续繁荣和发展,为观山湖区的经济社会发展注入新的活力和动力。

“‘商场+街区+家用电器+大宗商品’系列活动将持续至春节后。”观山湖区商务局相关负责人表示,观山湖区还将继续深化各类促消费活动,为市民带来更多精彩的消费盛宴。同时,政府也将继续加大政策支持力度,推动消费市场的持续繁荣和发展,为观山湖区的经济社会发展注入新的活力和动力。

“‘商场+街区+家用电器+大宗商品’系列活动将持续至春节后。”观山湖区商务局相关负责人表示,观山湖区还将继续深化各类促消费活动,为市民带来更多精彩的消费盛宴。同时,政府也将继续加大政策支持力度,推动消费市场的持续繁荣和发展,为观山湖区的经济社会发展注入新的活力和动力。

## 贵州铝厂原汽车大修厂旧址入选第二批省级工业遗产

本报讯 近日,贵州省工业和信息化厅公示第二批贵州省工业遗产认定名单,贵州铝厂原汽车大修厂旧址(现白云区铝城记忆文创园STArtz开始艺术区)成功入选,系白云区首个省级工业遗产。

贵州铝厂始建于1958年,是贵州省第一家铝工业企业。白云区也因铝而建、因铝而兴。近年来,随着贵州铝厂

电解铝、氧化铝等主要产能实行“退城进园”,转移至清镇铝工业园,原贵州铝厂老厂区部分厂房闲置。

老厂房、旧设备等工业遗产,记录着时代发展的足迹。为了更好留存工业记忆,2023年以来,白云区委、区政府统筹规划,贵州铝厂积极响应,在原贵州铝厂汽车大修厂区域建设铝城记忆

文创园项目,并引入专业文化团队运营STArtz开始艺术区。

据悉,申请贵州省工业遗产的项目,需具备工业特色鲜明、遗产价值突出、保存状况良好、管理水平较高等评价指标,由工业遗产所有权人自愿申报后,经相关市(州)工业和信息化主管部门推荐、专家评审、现场核查等环节进行评定。

贵州铝厂此次申报的工业遗产项目具有深厚历史底蕴,蕴含丰富的历史、科技、社会、艺术价值。参评内容系遗留的核心物质,包括贵州铝厂原汽车大修厂厂房、部分机械加工设备、荣誉证书、档案文献等内容,旨在通过保护和利用工业遗产,推动工业文化的传承和发展。(李良勇 贵阳日报融媒体中心记者 梁婧)

## 观山湖区金阳街道、世纪城街道

### 开展关爱新就业群体活动

本报讯 2024年12月31日,观山湖区金阳街道开展“爱在冬日·暖‘新’护航”慰问新就业群体活动。

当天,在金阳街道乐汇商圈党群服务中心,街道向外卖小哥、滴滴司机、快递员、网络主播致以新年问候,并分四个环节开展慰问活动。

在第一个环节,街道向积极参与辖区志愿服务的新就业群体人员颁发奖牌,其中,两名网络主播获得“金”质主播称号,4名外卖小哥获得“乐汇先锋骑手”称号。据介绍,两名网络主播均是高校学生,2024年6月,他们利用业余时间,积极参与乐汇商圈党群服务中心开

展的“金质生活·甜蜜直播”乡村振兴直播活动,帮助金乡镇、六马镇销售蜂蜜李、杨梅汁等农产品,助力乡村振兴。获奖的4名外卖小哥中,有的见义勇为,有的积极参与义务献血,有的踊跃响应党群服务中心开展的各项公益活动,用实际行动诠释社会责任和奉献精神。

活动第二个环节是鼓励新就业群体积极参与“随手拍”活动,踊跃参与社会治理。第三个环节是邀请在场人员参与安全宣传,在工作时提醒服务对象和网友注意安全用电。第四个环节,街道联动辖区医院为新就业群体进行了义诊。(贵阳日报融媒体中心记者 帅弋)

本报讯 日前,观山湖区世纪城街道开展新业态新就业群体关心关爱活动。当日活动表彰了16名“最美劳动者”。

据介绍,这些“最美劳动者”是从辖区450余名新业态新就业群体中,依据志愿服务参与度以及社区治理贡献度等综合指标评选出来的。活动中,网约车司机、外卖员、快递员等群体代表,结合自身岗位实际和成长经历,畅谈工作经验,分享生活感悟。

外卖员胡爱飞说:“我是一名流动党员,在商圈党群服务中心报到后,街道经常组织我们学习和开展各项活动,

带领我们参与社区服务,增进了居民对我们工作的理解和包容。今天的活动让我备受鼓舞,今后工作更有动力。”

街道还邀请新就业群体在“心愿卡”填写新年心愿,帮助他们解决在工作生活中的难题和诉求,为下一步做好新就业群体的服务工作提供参考。

“下一步,我们街道党工委将继续坚持党建引领,强化服务意识,创新服务举措,把新就业群体凝聚服务工作做细做实,更好地发挥他们在惠民生、促发展等方面的重要作用。”世纪城街道党工委有关负责人表示。(许颖 贵阳日报融媒体中心记者 帅弋)

**贵阳日报·分类广告**

● 办理电话:0851-85822529 ● 咨询电话:0851-85813858

线上办理广告请扫码关注 —— **启程广告通**

★ 贵阳日报广告办理: 18685190007 15185005326

★ QQ 2606408746

520103194803234818, 施工许可证编号 88-690 面积 120m², 施工许可证地址沙河村红云组, 特声声明作废。

● 兹有贵阳市观山湖区朱昌镇官村八组342号村民熊洪祥, 男, 汉族, 身份证号: 520112197706283212, 该村民房屋编号为044, 协议编号为014的贵阳至黔西高速公路地埋项目房屋征收安置补偿协议遗失, 声明作废。

● 余光文遗失贵阳浙江商城C区二栋C205、C220号经营保证金收据一张, 金额壹万元整, 声明作废。

● 遗失: 莫开伦身份证

● 乾裕昌股东会开会通知

贵州乾裕昌供应链有限公司 注销公司股东会会议通知 公司各位股东: 我公司定于2025年1月20日14:00时于贵州省修文县扎佐镇贵阳农产品物流园7号楼2楼48号办公室召开股东会。会议就本公司注销相关事宜进行表决。请各位股东亲自准时参加表决, 逾期不参加的, 将视为放弃对本次议案的表决权。公司最终依据表决形成大会议决。 贵州乾裕昌供应链有限公司 2024年12月31日

**公告**

● 贵阳金融控股有限公司名称变更为贵州金瑞企业咨询有限公司, 遗失原公章(编号: 5201000804501)、原财务章(编号: 5201000804502), 声明作废。

● 声明: 我公司(贵州海阳科技发展有限公司)已于2024年9月11日致函贵方, 终止2024年7月12日给贵州元龙双创扶持平台管理咨询有限公司及总经理莫元龙的讨债《授权委托书》, 现声明该《授权委托书》已作废。